



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 22 (61219)

8 июня 2018 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



Страна детства

В первый летний день в Курумкане стояла по настоящему жаркая погода. На лицах детей улыбки, весёлое настроение, ведь начались самые длинные каникулы, целых три месяца. 1 июня отмечается Международный день защиты детей. В этот день все взрослые ещё раз напоминают всем, что детство – это самый важный период в жизни любого человека, ведь счастливое детство определяет счастливое будущее наших детей.

Традиционно, в этот день работники культуры, преподаватели и учащиеся Детской школы искусств радуют детей театрализованным представлением, праздничным концертом. Всех присутствующих детей поздравил глава СП «Курумкан» Жаргал Валерьевич Гагапов, пожелал им хорошо отдохнуть на каникулах, отвлечься от гаджетов, телефонов и побольше проводить активный отдых на свежем воздухе.

На яркий и незабываемый праздник для детей прибыла весёлая компания: Кнопа, Клёпа, и Шапокляк, которые провели с детьми игры, конкурсы, разыгрывали призы. В конкурсе рисунков на асфальте «В стране детства» дети с большим энтузиазмом принялись за работу, и через несколько минут на асфальте появились детские рисунки, на которых они изображали солнце и небо, детей и цветы, дом, семью, земной шар и другие. Юные художники также получили памятные подарки.

В фойе Дома культуры была развёрнута выставка рисунков воспитанников школы искусства, преподаватель В.О. Бальжиева. Рисунки красивые, завершённые, сразу видно есть талант у детей.

Ближе к пяти часам стали подходить родители на концерт. Этот концерт – подведение итогов учебного года ДШИ. Директор Детской школы искусств Сурэна Чингисовна Раднаева отметила, что в этом учебном году успешно сдали государственные экзамены и заканчивают рекордное количество выпускников. С филиалами Майской, Гаргинской и Барагханской школы искусств закончили 39 учащихся, из них с отличием 13. Контингент составляет 232 учащихся.

Концерт открыл сводный хор, преподаватель А.А.Акопян. Украшением концерта стала финалистка проекта «Ты-Супер!» на телеканале НТВ Василина Понамарёва. Международный конкурс вокального шоу «Ты Супер!» собрал 82 участника из 13 стран, в возрасте от 8 до 18 лет. Все они со счастливой судьбой из детских домов и опекунов семей.

Между перерывами перед выступлением мне удалось поговорить с Василиной. Она очень открытая, общительная, доброжелательная девочка. Видно было, что между перелётами, концертами Василина очень устала, но её очаровательная улыбка не сходила с её лица. 9 – летняя Василина рассуждает по взрослому, говорит, что очень любит свою маму-бабушку Наталью Васильевну, и всегда будет поддерживать её. Говорит, что у неё три мечты – стать Президентом страны, известной певицей. И третья моя мечта, говорит, немного необычная, – я хочу изобрести совре-



менную «Машину времени». Василина очень любознательная, всё ей интересно, любит читать. За 5 месяцев пребывания в Москве Василина своей непосредственностью подружилась со всеми участниками, членами жюри. Жили все участники проекта на базе отдыха «Красная гвоздика»,

и очень много общались, учились вокальному искусству. Уверена, что у неё светлое будущее!

Поздравить детей и маленькую звёздочку Василину Понамарёву пришли глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович Сульти-



мов, депутат Народного Хурала РБ, заместитель Председателя комитета по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Баир Базарович Гармаев, депутат Народного Хурала РБ Александр Ревомирович Лоншаков. Были сказаны тёплые, душевные слова от официальных лиц, и вручены подарки Василине в денежном эквиваленте, также вручили благодарственное письмо и цветы преподавателю, воспитавшую маленькую звёздочку международного уровня Наталье Цыбеновне Жамсаранжаповой, бабушке Наталье Васильевне Гармановой. Василина Понамарёва прославил своё село Барагхан, район, республику. Пожелаем Василине счастливое детство, исполнения всех сокровенных желаний.

Праздничный концерт «Пусть будет мир прекрасен» продолжили выпускники детской школы искусств. Все номера были исполнены на высоком художественном уровне. Особо хочется отметить, что первооткрывателем Гаргинского филиала были Надежда Хайбзановна Бадмаева и Сурена Баторовна Бадмаева. Отраднo было видеть на сцене ансамбль мальчиков ятагистов, руководителем которого является Алла Дамдиновна Раднаева. Подобных ансамблей нет в республике.

Официальную часть вручения свидетельств об окончании школы искусств провели начальник отдела культуры Т.Б.Монтоева, директор ДШИ С.Ч.Раднаева. От родителей, благодарных выпускников было сказано много слов благодарности в адрес преподавателей. От своей школы также сердечно поздравила Сурэна Чингисовна Василину, вручила памятный подарок.

Время пролетело незаметно, праздник детства подарил ребятам радость, счастье, улыбки. Международный день защиты детей прошёл весело, позитивно, насыщенно. Хочу пожелать всем детям хорошего летнего отдыха. Пусть наши дети всегда счастливы будут, и громко смеются от радости. Пусть жизнь каждого ребёнка будет драгоценной!

Бальжин Цыденова

На повестке – рабочие вопросы

5 июня в зале заседаний районной администрации под председательством Главы МО «Курумканский район» В.В. Сультимова прошло очередное ежемесячное расширенное планёрное совещание, на котором был рассмотрен ряд текущих вопросов.

Работу совещания В.В. Сультимов начал с исполнения приятной миссии – вручения молодым семьям и молодым специалистам свидетельств на приобретение жилья. Владислав Викторович вручил свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства и свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство или приобретение жилья в сельской местности. Он отметил, что участие молодых семей и молодых специалистов в различных государственных программах даёт им возможность улучшать свои жилищные условия и служит их закреплению на селе. И эта проблема в районе успешно решается. В прошлом году 10 семей смогли улучшить свои жилищные условия, в этом году – 12 семей. Эти программы реализуются благодаря финансированию из федерального, республиканского и местного бюджетов примерно в равных долях. Далее перешли к рассмотрению вопросов, утверждённых в повестке совещания.

В работе совещания приняли участие депутат Народного Хурала РБ А.Р. Лоншаков, главы сельских поселений, руководители организаций и учреждений. В частности, об оперативно-служебной работе ОВД района доложил и.о. начальника отдела полиции района Б.Б. Гомбоев. О состоянии пожарной безопасности в районе



докладил ведущий инженер ОГПС – 18 Л.Ц. Доржиев. Далее с информацией выступила главный врач ГБУЗ «Курумканская ЦРБ» Б.Д. Банаева. Об итогах прохождения отопительного сезона рассказала ведущий специалист по ЖКХ С.В. Эрхитуева. В дополнение к этому выступлению директор ООО «Универсал» А.В. Петренко добавил, что сейчас некуда вывозить накопившийся за зиму шлак. Сейчас, после окончания отопительного сезона идут ремонтные работы и подготовка к новому отопительному сезону. Главам сельских поселений, руководителям организаций и учреждений рекомендовано начать подготовительные ра-

боты к началу отопительного сезона 2018 – 2019 года.

О мерах по предупреждению и борьбе с лесными пожарами сообщил главный специалист по делам ГО и ЧС А.А. Гармаев. Он напомнил, что в связи с установившейся жаркой сухой погодой сохраняется риск возникновения пожаров, поэтому надо быть предельно осторожными. Сейчас отведены специальные места отдыха населения на природе, о чём мы уже писали в нашей газете. Главам сельских поселений, руководителям организаций и учреждений рекомендовано продолжить работу по предотвращению возникновения лесных пожаров и обеспечения эффективной борьбы с

ними, на территории района продолжать постоянно профилактические и подготовительные мероприятия.

Государственный инспектор Бурприроднадзора Т.Ш. Дугаров в своём выступлении на совещании посоветовал на увеличение численности волков, представляющих угрозу для домашних животных, также на имеющиеся трудности с транспортом и ГСМ. Машина старая, требует ремонта, в связи с этим есть трудности при патрулировании. Вопросы, затронутые им на совещании, будут рассматриваться при отдельной встрече с Главой района.

Юрист администрации Б.С. Аюшиева сообщила о некоторых вопросах по противодействию коррупции. Заместитель руководителя районной администрации по социальным вопросам Б.Х. Базаров обратил внимание присутствующих на предстоящие в июне – июле различные мероприятия районного, республиканского и международного уровня. Скоро в нашем районе пройдут гастроли Буряад театра. 8-го июня будет отмечаться 100 – ление комиссий по делам несовершеннолетних. 16 июня в Баргузинском районе в селе Улюн пройдёт фестиваль эхиритских родов, в котором примет участие и наш район. 18 – 23 июня в Тункинском районе пройдут республиканские летние сельские спортивные Игры. 22 июня в местности Угнасай ожидается детский фестиваль. Затем республиканская спартакиада пенсионеров, республиканский Сурхарбан. В этом году в Иркутске пройдёт международный фестиваль Алтаргана. 14 июля в Курумкане состоится традиционный летний национальный культурно – спортивный праздник Сурхарбан. В программе традиционные виды спорта, при этом соревнования по конным скачкам состоятся

на ипподроме в селе Аргада. В связи с тем, что в предстоящие летние месяцы ожидается большое количество мероприятий разного уровня, главам сельских поселений и руководителям организаций и учреждений предложено активизировать своё участие в этих мероприятиях.

Начальник организационного отдела районной администрации Ю.Б. Будаев сказал, что есть случаи, когда отдельные руководители пропускают совещания. В своём выступлении «О взаимодействии с органами власти разного уровня» он напомнил, что ежемесячные расширенные планёрные совещания являются обязательными для всех руководителей федеральных, республиканских и местных органов власти, осуществляющих свои полномочия на территории муниципального района. В связи с этим главам сельских поселений, руководителям организаций и учреждений также предложено принимать личное участие в расширенных ежемесячных планёрных совещаниях.

Завершая работу совещания, Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов, озвучил итоги прошедшего праймериз – предварительного голосования по определению будущих кандидатов, которых «Единая Россия» впоследствии выдвинет кандидатами в депутаты Народного Хурала РБ шестого созыва.

Все заслушанные на совещании вопросы приняты к сведению. По основным проблемным вопросам будут приняты соответствующие меры.

По материалам администрации МО «Курумканский район» подготовил Владимир Будаев Фото автора

В Бурятии вручили сертификаты на господдержку начинающим фермерам

5 июня в Правительстве республики состоялось торжественное вручение сертификатов начинающим фермерам – победителям конкурсного отбора на получение государственной поддержки. Сертификаты победителям вручил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

В 2018 году победителями конкурсного отбора стали 33 начинающих фермера, 3 семейные животноводческие фермы и 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива республики.

«Поздравляю всех победителей конкурса, чьи проекты оказались самыми проработанными и подготовленными. Уверен, что с учетом поддержки, вашего стремления и настроения будет сделан еще один шаг в развитии сельского хозяйства. Хочу пожелать, чтобы у вас все получалось, был хороший приплод, привес и удой. Чтобы ваша продукция стала востребованной и была доступна для людей. Даже есть новое направление – разведение маралов, а это еще и развитие туризма. Но традиционное сельское хозяйство всегда было, есть и будет развиваться», - обратился к фермерам Алексей Цыденов.

Уже в этом году победителями конкурса будет создано более 100 новых рабочих мест. В течение пяти лет хозяйства, получившие господдержку, будут развиваться и увеличивать производство сельскохозяйственной продукции. В 2018 году общая сумма, выделенная на поддержку сельских предпринимателей, составила свыше



120 млн. рублей. Со словами напутствия и пожелания плодотворной работы к фермерам обратился заместитель председателя Правительства РБ по агропромышленному комплексу и развитию сельских территорий – министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Даба-Жалсан Чирипов.

«Начиная с 2012 года мы проводим конкурс по семейным фермам и начинающим фермерам, а с 2015 года – и сельскохозяйственным кооперативам. За эти годы фермерство нашло свое

достойное место в развитии агропромышленного комплекса республики. Мы надеемся, что вы внесете личный вклад в развитие сельского хозяйства, будете гордо нести звание фермера. Позвольте от имени министерства поздравить вас с победой и пожелать хорошей работы во благо процветания Бурятии», - отметил Даба-Жалсан Чирипов.

Отметим, что победители выдержали несколько этапов конкурсного отбора. Основными направлениями

проектов, стали мясное и молочное животноводство.

«Для нас это очень важное и знаменательное событие. Мы участвуем в конкурсе начинающий фермер повторно, учли все предыдущие замечания конкурсной комиссии, провели работу над ошибками. Благодарю руководство республики за организацию и проведение данного мероприятия. Хотелось бы пожелать, чтобы результаты нашего труда были востребованы, приносили пользу и послужили трампли-

ном для новых достижений. Хотелось бы обратиться к фермерам, что к начатым проектам необходимо относиться с полной ответственностью и отдачей во благо нашей родины», - выступила с ответным словом Елена Красноярова, глава крестьянско-фермерского хозяйства из Кяхтинского района.

Поблагодарил за поддержку нового направления для республики – разведения маралов представитель крестьянско-фермерского хозяйства из Тункинского района.

«Идея создания нашей мараловодческой фермы сформировалась после поездки в Республику Алтай. Нами были заключены трудовые договоры с опытными зоотехниками, которые будут обучать наших земляков своему мастерству. И самое главное было достигнуто понимание того, что данный проект можно и нужно реализовывать на территории нашей республики. Понимаем, что нам выдан большой аванс, мы готовы и будем работать, чтобы оправдать доверие», - сказал Булат Гармаев фермер из Тункинского района.

Средства грантов фермеры направят на приобретение сельскохозяйственных животных, тракторов, грузовиков, кормозаготовительной техники, строительство производственных помещений, а также покупку модульных убойных цехов по первичной переработке сельскохозяйственных животных.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Уважаемые социальные работники Курумканского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Вы посвятили себя благородному делу – поддержке граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе государства. Профессия социального работника всегда была и остается одной из самых сложных, ответственных, требующих проявления лучших человеческих качеств – таких, как милосердие, доброта, отзывчивость и сочувствие. Она требует высокой квалификации, глубоких знаний, особого склада характера, преданности избранному пути.

В системе соцзащиты района трудятся специалисты, которые помогают всем, кто нуждается в поддержке и внимании. Ваша помощь адресована ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям. Судьба этих людей и решение их проблем во многом зависит от вашего профессионализма, доброго участия и внимательного отношения к ним. Поэтому в социальную защиту идут работать по зову сердца.

Благодарю вас за нелегкую, напряженную работу, за терпение, доброту и опти-



мизм, который вы вселяете в сердца и души людей. Искренне желаю вам здоровья, счастья, успехов в вашей непростой, но благородной службе, согласия в ваших семьях и благополучия во всем!

**Глава МО «Курумканский район»
В.В. Сульгимов**

Уважаемые коллеги!

От имени Отдела социальной защиты населения и от меня лично примите самые сердечные поздравления с Днем социального работника!

Социальный работник – сложная профессия, которая требует не только знаний и высокой квалификации, но и особого душевного склада – отзывчивости, самоотдачи, бескорыстия. Вы ежедневно помогаете людям, нуждающимся в человеческом участии. Это не каждому по плечу...

Пусть благополучие и оптимизм будут Вашими верными спутниками. Пусть коллеги

радуют взаимопониманием и доброжелательностью, близкие люди – теплом и душевной щедростью, а любимые – нежностью и вниманием!

От всей души поздравляю дорогих ветеранов социальной защиты с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья, семейного счастья, чтобы все начинания приносили только положительные эмоции и хороший результат!

**Л.Ц.Элбенова,
начальник ОСЗН по Курумканскому району**

Сердце, как хорошо, что ты такое!

Сердце – это настоящий двигатель, поддерживающий жизнеобеспечение организма 24 часа в сутки и всю жизнь без выходных, перерывов на обед и отпуска. Мышечный орган размером с человеческий кулак – наш неутомимый друг и помощник, без чьей бесперебойной работы жизнь не представляется возможной.

До 80 полноценных сокращений каждую минуту, и так от рождения до тризны... В древности сердце представляли вместилищем души, органом, где зарождаются любовные чувства. Неслучайно символом любви до сих пор является изображение сердца, пронзенного стрелой коварного Амура.

Сердце воспевают в стихах и песнях, а сегодня мы вспомним о нём в преддверии 31 мая. Тема Всемирного дня без табака в этом году: «Табак и болезни сердца».

К сожалению, сотни миллионов людей, употребляющих табак, не знают, что он приводит к болезням сердца. На сегодняшний день именно табак является причиной более 2 миллионов ежегодных случаев смерти от сердечно-сосудистых заболеваний. Всего лишь прекратив употреблять табак, Вы можете предотвратить возникновение у себя инфаркта или инсульта. И даже снизить риск у некурящих близких.

Хотелось бы, чтобы о губительном влиянии табака на сердце вспоминали не только по календарю Всемирной организации здравоохранения. Хотя какая ещё организация проявит заботу о нашем здоровье и даст полную информацию? Сосчитает наши расходы на табачные изделия? В среднем, с учётом нынешних цен на сигареты, в год меньше 12 000 рублей среднестатистический курильщик не тратит. И если работодатель потребует от Вас ежегодную флюорографию, то оградить Вас от пагубного воздействия табака сможете только Вы сами.

Это касается не только пока ещё курящих людей. У тех, кто не является курильщиком, есть право гражданина России на воздух без табачного дыма, подкреплённое федеральным законом. Ваш сосед, курящий на балконе, может быть привлечён к административной ответственности с выплатой крупного штрафа, если дым его сигареты проникает в Вашу квартиру.

Скоро к ответственности смогут привлекать и взрослых, курящих в салоне своего автомобиля в присутствии несовершеннолетних. К сожалению, пассивное курение точно



так же, как и активное, значительно увеличивает риск возникновения сердечно-сосудистых заболеваний, в особенности инсультов и инфарктов.

Всё чаще звучат призывы к созданию законов, позволяющих наказывать беременных женщин за курение. Если женщина не в состоянии сама обеспечить безопасность здоровья своего будущего ребёнка, сделать это её заставит... государство.

Свободу каждый воспринимает по-своему, но истинная её сущность остаётся неизменной. Настоящая свобода – это, прежде всего, осознанный выбор ответственного отношения ко всему. И к здоровью в первую очередь. Свобода – это не разгульная вседозволенность, которая скорее признак социальной незрелости, инфантильности и корень многих зависимостей.

Накануне 31 мая – Всемирного дня без табака, позвольте пожелать Вам здорового сердца, свободного разумного выбора и некурящих соседей!

**Анна Нагаслаева, заведующая центром здоровья
Республиканского центра
медицинской профилактики им. Бояновой
Минздрава Бурятии**

В Бурятии поздравили труженника с 90-летием



Работнику совхоза вручили денежный сертификат

В Курумканском районе с 90-летием поздравили труженника Дылгера Галсановича Аюшиева, сообщает пресс-служба минсоцзащиты Бурятии.

– За плечами Дылгера Галсановича интересная и насыщенная событиями жизнь. Трудовая деятельность длиною в 49 лет началась в совхозе «Дыренский» в должности бухгалтера, затем работал управляющим в совхозе «Аргадинский», заместителем директора совхоза «Гаргинский», – уточняют в министерстве.

За заслуги перед государством в области сельского хозяйства он награждён орденом Трудового

Красного Знамени, медалью «За доблестный труд». Также труженик награждён медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ленина». Основную часть жизни проживал и работал в селе Арзгун. Сейчас он живёт в окружении детей и внуков в райцентре – селе Курумкан.

– В юбилейный день рождения имениннику вручили поздравительные открытки от президента Российской Федерации Владимира Путина, главы республики Алексея Цыденова, сертификат на единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей, – заключают в министерстве.

Источник: <https://www.baikal-daily.ru/news/16/314590/>

Молодые инноваторы из Бурятии получили гранты на развитие своих проектов от Фонда содействия инновациям в Сколково

В Москве, в Сколково завершилась VI-я конференция для технологических предпринимателей Startup Village. В ней приняли участие около 20 тыс. человек из 80 стран. Бурятия представила девять проектов.

В рамках конференции прошёл конкурс грантов для инновационных проектов. Наши земляки, участники акселератора «Республика», команда Центра молодежного инновационного творчества Восточно-Сибирского государственного университета, разработавшая учебный 3D-принтер для печати металлическими материалами, получила грант от Фонда в размере двух млн. рублей.

Из более чем пятисот финалистов региональных этапов Стартап тура, экспертами было отобрано 12 победителей, среди них и команда из Бурятии.

«Наш проект поддержали благодаря тому, что мы четко показали инновационность разработки и коммерциализацию продукта на выходе. Впереди у нас большая работа по доработке прототипа. Конечно, средств этого гранта недостаточно для раскрытия полного потенциала проекта, но необходимо понимать, что исследования и наука в целом, требуют значительных финансовых вложений. Вложения в науку – это инвестиции в будущее. Всё, что окружает современного человека – это плоды научных разработок», – отметил победитель из Бурятии Вячеслав Бутуханов.

По его словам, средства гранта будут направлены на приобретение необходимого оборудования.

«Мы очень рады за проект 3D-принтера, получившего грант на развитие.

Мы надеемся, что победа в Startup Village станет первой ступенью на пути коммерциализации этого проекта, а руководство ВСГУТУ и Правительство республики поддержат этот проект в будущем», – сказал директор Республиканского бизнес-инкубатора и руководитель делегации участников из Бурятии Аюр Гармаев.

На конференции Бурятию также представляли финалисты Startup Tour в Улан-Удэ Александр Жигжитов с проектом прибора для очистки воды VAir и Юрий Балханов с разработкой аналога кожи для ранозаживления NewSkin. Отметим, что проект Юрия Балханова вошел в тройку полуфиналистов конференции Startup Village.

«Несомненно, Сколково – это витрина инновационных стартапов нашей страны, и то, что нашу республику здесь представляет такая сильная делегация – это здорово! Наши команды участвовали в конкурсах проектов, общались с потенциальными инвесторами, искали партнеров, слушали лекции, участвовали в мастер-классах конференции Startup Village 2018. Насыщенная программа показала высокий уровень проведения мероприятия. У Правительства республики есть четкое понимание, что нужно развивать технологические проекты, привлекать финансирование в разработки и поддерживать инновационные идеи. Наши проекты показали высокий уровень, и мы готовы предлагать их к реализации всему миру. Будем обязательно участвовать в следующем «Startup Village 2019», – отметил Заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия по экономическому развитию Игорь Зураев.

**Пресс-служба Главы
и Правительства РБ**

Конкурс сочинений «Минии тоонто нютаг» в Аргаде

В конце мая 2018 г. в МБОУ «Аргадинская СОШ им. А.Б.Будаина» прошел конкурс сочинений на бурятском языке «Минии тоонто нютаг». Инициатором и спонсором мероприятия выступил Цыремпилов Сергей Бимбаевич, наш земляк. Сергей Бимбаевич работает стоматологом в г. Москва. Его мать - Бадмаева Радна Эрдыниева, 1930 г.р., проживала в м. Булак с. Аргада, работала старшей пионервожатой в родной школе. Дочери Сергея Бимбаевича успешно работают за рубежом: Дарима - в Германии, Катя - во Франции.

На проведение конкурса «Минии тоонто нютаг» он выделил 15 тыс. рублей.

Итоги конкурса таковы:

В номинации «Родное село»:

Среди учащихся 5 класса:

2 место – Цыремпилова Ариадна

Среди учащихся 6 класса:

Надмитова Аяна

Среди учащихся 7 класса:

1 место - Ширеторова Катя

2 место- Дашинамаева Аяна

3 место- Гунтупова Туяна

Среди учащихся 8 класса:

В номинации «Родное село»:

1 место - Гармаев Вита

2 место –Галсанова Сурена

В номинации «Знаменитые люди моего села»:

2 место – Шалданов Жамбал

3 место – Ширеторова Елена

Среди учащихся 9 класса:

В номинации «Знаменитые люди моего села»:

2 место – Надмитов Агван

Среди учащихся 10 класса:

В номинации «Знаменитые люди моего села»:

1 место – Лыгденова Чимита

В номинации « Родное село»:

2 место – Эрдыниева Арюна

Мы рады, что наши земляки не забывают про свою малую родину, оказывают помощь, проводят такие значимые мероприятия. Действительно, этот конкурс показал, что молодому поколению нужно расширять свои знания об истории своего села, а также немаловажно то, что конкурс проводился на бурятском языке. Предлагаем вашему вниманию одно из лучших сочинений.

Эрдыниева Арюна, юнкор пресс-центра «Окна школы» МБОУ «Аргадинская СОШ им.А.Б.Будаина»

В Улан-Удэ готовятся к прямым трансляциям матчей Чемпионата мира по футболу-2018

В период проведения «Чемпионата мира по футболу» в Улан-Удэ на Центральном стадионе республики состоится трансляция двух матчей с участием сборной России.



Первый матч состоится 14 июня в 23 часа по местному времени, где будет играть сборная России с Саудовской Аравией. Второй матч пройдет 25 июня в 23 часа по местному времени, в игре столкнутся Уругвай и Россия.

Согласно утвержденным в Минспорта РБ правилам безопасности во время проведения трансляции вокруг стадиона будет установлено патрулирование, а на пропускном пункте будут стоять рамки с металлоискателем и будет вестись видеозапись. Также осмотр будут проводить специалисты с ручным металлоискателем.

Для всех зрителей пронос любой жидкости запрещен. Воду и другие продукты питания можно будет купить на стадионе в точках общепита.

Также специалисты отмечают, что на мероприятие могут не пропустить,

если вы несовершеннолетнее лицо без сопровождения взрослых, если вы находитесь в состоянии алкогольного опьянения или пытаетесь пронести алкогольную продукцию, или же, если у вас нет «Паспорта болельщика».

Напомним, что на данный момент подали заявку на Паспорт болельщика 11 237 человек. Возможность получить пропускной документ есть до 15:00 14 июня. Заявку можно подать на сайте <http://passport.ru>. В дни трансляций на Центральном стадионе будет организована специализированная палатка, где будут выдавать пропуск на стадион.

<http://www.baikal-media.ru/news/sport/350278/>

Состояние законности в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов в районе

Российская Федерация является одним из подписантов «Конвенции о наркотических средствах», принятой ООН. На территории РФ действуют и многие другие международные соглашения, направленные на борьбу с оборотом наркотиков.

Наркоторговля является самым прибыльным бизнесом организованной преступности. Ежегодно доход от распространения психоактивных веществ составляет 400млрд. долларов. Ежегодно в Мире проводится более 800 операций конфискации и уничтожения крупных партий наркосодержащего сырья и готовых препаратов.

На сегодняшний день согласно статистике в нашем районе число людей, страдающих зависимостью потребления наркотических средств составляет 2 человека, также 18 человек состоит на учете с диагнозом пагубного потребления наркотических средств. Согласно статистической отчетности большинство наркоманов — около 60% - составляют молодые люди в возрасте от 30 до 45 лет, 35% - от 20 до 30 лет, 5% - люди старше 45 лет.

В настоящее время сотрудниками отделения полиции по Курумканскому району МО МВД РФ «Баргузинский» проводится активная работа по пресечению правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.

Так, привлечено к административной ответственности 4 лица за потребление наркотических средств без соответствующего разрешения врача, выявлено 2 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств.

Борьба в этом направлении сотрудниками полиции идет с успехом, поскольку в аналогичном периоде прошлого года сотрудниками полиции выявлено 10 преступлений и 26 административных правонарушений связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Наркомания — это проблема, касающаяся не только здоровья отдельных членов общества, страдающих этим недугом. Наркомания — это проблема общества в целом. Так или иначе она затрагивает все его элементы, прежде всего требуя расходов на лечение наркоманов, на ликвидацию последствий всякого рода преступлений, совершаемых ими в состоянии наркотического опьянения, на содержание судебных органов, тюрем и других институтов, призванных вести борьбу с незаконным оборотом наркотиков. Поэтому общество вправе ввести жесткий контроль над употреблением наркотических средств.

В связи с чем, уважаемые граждане прошу сообщать о всех известных фактах связанных с незаконным оборотом наркотиков в органы полиции по номеру телефона 02 либо 8(30149)41228.

Р.В.Марактаев
Заместитель прокурора Курумканского района РБ
младший советник юстиции



Минии тоонто нютаг

Газар газарта хүн бүхэн
Гарахан түрэн нютагтай байха.
Нюсэгэн хүлоороо шоройдо хүргэнэн
Нютаг гээшэ эхэдэл хайхан...

Минии түрэнэн тоонто Хурамхаанай аймагай Аргата нютаг болоно.

Эхэ орон, тоонто нютаг тухай ойлгосо нангин удхаяа хэзээдэше гээхгүй. Түрэнэн нютаг, тоонтодоо дурлалга хүн бүхэндэ түрүүшын ээлжэндэ байдаг бшуу. Юундэб гэхэдэ, тэрэ хадаа хүн бүхэнэй нангин хайханаар шүтэдэг «эхэ нютаг» ха юм даа.

Аргата...Энэ нэрэ дуулахдаа, зосоошни жэгтэй һонин болоод, хүн бүхэнэй эдир наһан, залуу наһанай үе саг ухаандань нэргэжэ, уярһаншье, баясаһаншье шэнги болошодог. Харин, нютагыешни хэн нэгэнэй магтаа һаа, одоо омогорхохош, муугаар хэлэ һаань, голхорхош.

«Тоонто» гэнэн угэ ехэл гүн удхатай. Хүйһөөрөө тоонто нютагтаяа холбоотойб гэжэ ойлгоһон хүн тэрээндэ тон гамтайгаар энэрхыгээр хандана бшуу, нютагайнгаа байгааһи, уһа голые бузарлахаяа сээрлэхэ, ан амитадые хюдахагүй.

Минии тоонто нютагни яһалашье баян түүхэтэй. Ажал худэлмэрээрэ суурхалан зонуудшье олон юм. Социалис Ажалай 4 геройнууд бии: Дамбаев Г.Э., Ринчино Н.Б., Тубденов Ш.У., Бубеев У.Ш. Эдээнһээ гадуур, ехэ олон тамиршадшье, талаан бэлигтэй дуушадшье холо ойгуур нютагайнгаа нэрэ суурхуулжа ябадаг.

Нютагтамнай нангин ургэлтэй газарнууд бии, һүүлэй үедэ нютагаархиднай ехэ оролдолго гаргажа, тахидга газарнуудаа нэргээн шэнэлжэ, ехэ дэмбэрэлтэй хэрэг

бүтээнэ. Ногооной ургажа эхилхэ үеэр нютагаархиднай үргэлтэй газарнуудаа сахиха, нютагайнгаа халбаран хугжэхын түлоо, газар дайдынгаа эзэдтэ хүндэтэйгоор хандадаг юм. Хоёр, гурбан жэлэй туршада олон зоной дэмжэлгээр эм домто Элигшэнэй аршаан нэргээгдэжэ, нютагаархидьемнай ехэ баярлуулба.

Шажан мүргэлэй талаар «Гандан Пунцоглин» нютагаймнай дуганай дэргэдэ жэл бүри ехэ олон уншалганууд ба мүргэлнүүд боложо, арад зоноо ажабайдалыень ариудхана. Мүноо жэл Сагаалгандаа түрүүшынхихэ Дугжууба боложо, нютагаархидаа ехэл баясуулаа юм.

Нютагаһаамнай Эсэгэ Ороноо Хамгаалгын Агууехэ дайнда 283 хун мордохон юм. Тэдээн сооһоо 179 хун нютагаа бусажа ерээгүй. Эдэ баатарнуудта нютагтамнай дурасхалай хушоо табяатай юм. Жэл бүри майн 9-дэ тэндэ суларжа, дурасхалай митинг үнгэргэдэгбди.

Тоонто нютагни үзэсхэлэн гоё газарта оршодог юм. Жэл бүри нютагаймнай түхэл шарай гоё хайхан болоно. Нютагыемни тойроод ой модон, гол горход олон. Иймэ гоё газарта оршодог нютагтай байһандаа, бидэ ехэ омогорхожо, номоо хайнаар үзэжэ, эрдэм хургуулигай боложо, нютаг нугынгаа нэрыень дээрэ үргэхэ ёһотойбди. Юундэб гэхэдэ, гоё хайхан эрдэмэй гуламта, манай түрэл хургуули 100 жэлэйнгэ ойн баярые үргэн дэлисэтэйгээр угтаа юм. Энэ 100 жэл соо хэды олон эрдэм бэлигтэй хүбүүд басагад гараа, үшоо гараха гээшэб. Эрхим баян эрдэмэ эдир хүүгэдтэ зориулһан манай түрэл хургуулимнай хүгжэжэ, баяжажа, халбаржа байха гэжэ бидэндэ ехэл найдагдана.

8-хи ангиин хурагшын
Гармаев Витин найруулга

РАЛХ: В Бурятии из-за сухих гроз значительно увеличилось число лесных пожаров

Количество лесных пожаров, возникших из-за сухих гроз на территории республики за прошедшую неделю, увеличилось на 23%. Об этом сегодня на планерном совещании у Главы Бурятии сообщил руководитель Республиканского агентства лесного хозяйства Александр Мартынов.

В результате прохождения грозового фронта в республике возникло 18 лесных пожаров. Из них 12 – «в зоне контроля» в Баунтовском и Еравнинском районах, еще шесть очагов – в Селенгинском районе, где был введен режим ЧС.

Два пожара в Селенгинском районе уже ликвидированы, еще четыре действующих – три на землях лесного фонда и один крупный очаг на землях Министерства обороны РФ на площади 300 га.

– Сегодня на оперативном штабе мы приняли решение оказать помощь министерству специалистами и техникой, – сообщил Александр Мартынов.

Оперативность тушения пожаров в первые сутки, по словам Александра Мартынова, сейчас составляет 93%, в то время как в 2017 году – 75%.



– Что касается профилактики лесных пожаров, то большой упор сделан на лесопользователей, в части установления аншлагов, шлабгаумов, обустройства минерализованных полос. Эта работа продолжается, – сообщил руководитель РАЛХ.

Также Александр Мартынов доложил о ситуации с обеспеченностью лесников средствами связи.

– У нас в наличии 617 радиостанций и спутниковых телефонов, примерно каждый второй обеспечен, – отметил он.

Отметим, что с начала этого пожароопасного сезона в Бурятии по сравнению с 2017 годом отмечается значительное сокращение количества лесных пожаров на 19% – до 214 с 264. Площадь, пройденная огнем, снизилась в шесть раз – до 19,5 тыс га с 118,7 тыс га.

Средняя площадь одного пожара в этом году составляет 91 га, что (почти в пять раз) меньше, чем в 2017 году, когда было 449 га.

С начала года проведено 6749 рейдов, выявлено 1413 нарушений, составлено 1332 протокола об административных нарушениях, рассмотрено 369 административных дела. Сумма наложенных штрафов составила 1 млн 519 тыс рублей.

Отметим, что в этом году лесные пожары в Бурятии уже стали причиной гибели двух сотрудников лесной охраны Верхне-Баргузинского лесхоза, которые 18 мая участвовали в тушении крупного лесного пожара в Курумканском районе. Один погибший – Валерий Жанцанов, 1962 года рождения. Второй – Аюр Цыренжапов, 1977 года рождения, у него остались трое малолетних детей. Алексей Цыденов лично встретился с семьями погибших сотрудников лесной охраны Верхне-Баргузинского лесхоза и выразил свои соболезнования.

Возгорание возникло 18 мая от непотушенной сигареты и было ликвидировано 21 мая на площади более двух тыс га. В тушении принимали участие

более 230 человек со всей республики и свыше 30 единиц лесопожарной техники.

По поручению Главы Бурятии семьям погибших Валерия Жанцанова и Аюра Цыренжапова из резервного фонда Правительства РБ перечислена помощь в размере одного миллиона рублей. Материальную помощь родным оказали и коллеги погибших со всей республики. На счета семей погибших лесников в общей сложности перечислено более одного миллиона рублей.

Кроме того, троим малолетним детям Аюра Цыренжапова будет оформлена пенсия по потере кормильца от 8800 рублей на каждого ребенка.

Сейчас по поручению Алексея Цыденова Республиканское агентство лесного хозяйства готовит документы на представление к государственной награде посмертно Валерия Жанцанова, проявившего мужество и героизм при спасении своего коллеги на тушении лесного пожара в Курумканском районе.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

К 95-летию образования Республики Бурятия

Нужно увековечить имя основателя Республики!

Помнится, отец мне говаривал, когда я был подростком, правда тихонечко, что в былые времена водились в наших краях выдающиеся люди. Среди самых известных и популярных – Элбек-Доржо Ринчино. Думалось тогда, почему же он говорит шепотом – боится спугнуть кого? Смысл уловил позже, когда чуть повзрослел...

Самый яркий лидер революционно- и национально-освободительного движения бурятского народа

Надо сказать, что обаянию Ринчино в романтические 1920-е гг. поддались многие – об этом говорят посвященные ему стихи и песни. Конечно, они были созданы не по заказу, а сочинялись по зову сердца. Да, действительно, в разных уголках Бурятии, да и Монголии, смею утверждать, исполнялись песни о красном комиссаре. Вот одна из них.

Недавно в личном архиве наш ёл рукописный текст этой песни, который предлагаю вниманию.

Монгол дуун
Элистэй харгыдаа
Эрбэлзэн ябадаг
Эрдэмтэй жороохон
Боро улаахан.
Эблүүлээд манайгаа
Захиран суудаг
Элбэг-Доржо Ринчинов.
Шулуутай харгыдаа
Шурьян ябадаг
Шодон сугэлтэй
Боро улаахан.
Суглуулаад манайгаа
Захиран суудаг
Суутай эргэмтэй Ринчинов.
(Текст песни записан в 1992 году от жителя с. Сосново-Озёрское Еравнинского района Цыбикова Жигжита Цыбиковича, 1909 г.р.).

Смысл слов «Монгольской песни» о красном комиссаре примерно таков: «Конь красно-коричневой масти, вздымая пыль, катит по песчаной дороге среди дюн / Выражая волю объединиться, руководит нашей жизнью Элбек-Доржо Ринчинов».

Мы не стихотворцы – пусть простят нам читатели. Кажется, Жуковский



писал: «Переводчик прозы – раб, переводчик поэзии – соперник».

Бурятия получила автономию

Именно Элбек-Доржо Ринчино находился у истоков создания национальной государственности бурят. Участвовал в работе 1-го съезда народов Востока. Не многим было известно, что осенью 1920 года благодаря стараниям собственно Элбека-Доржо Ринчино Бурятия получила автономию. Вместе с Агваном Доржиевым и калмыцким деятелем Амур-Сананом они посетили председателя Совнаркома Владимира Ильича Ленина. После этой встречи В.И. Ленин подготовил проект постановления Политбюро ЦК РКП(б) «О задачах РКП(б) в местностях, населенных восточными народами», принятого 14 октября 1920 года. Этот документ подчеркивал необходимость «проведения в жизнь автономии в соответствующих конкретным условиям форм для тех восточных национальностей, которые не имеют ещё автономных учреждений, в первую голову для калмыков и бурят-монголов».

Мы больше знаем имена бурятских деятелей М.Н. Ербанова, М.М. Сахьяновой, В.И. Трубаева, М.И. Амагаева, М.Д. Бермана и др. В их честь названы ныне улицы и учебные заведения, они собственно и возвеличивались у нас в республике. Между тем в 1918-1920 годах за ошибочные суждения Э-Д. Ринчино называл их как-то наподобие «младостарцев», т.е. людей, которые не окрепли духовно, находятся ещё в интеллектуальном младенчестве, но

берут на себя смелость от себя поучать и указывать другим. Известно также, что В.И. Ленин в том же 1920 году призвал к критике молодых коммунистов за радикальные наклонности в революционном деле, за «левое» доктринёрство и догматизм, к необходимости излечения «детской болезни “левины” в коммунизме».

Ринчино отмечал, что у закалённых в революционной борьбе настоящих старцев язык и реальное поведение совершенно отличные. Он имел в виду, очевидно, Михаила Богданова, Цыбена Жамсарано, Базара Барадина, Даши Сампилона.

Экспорт революции в Монголию

Он же организатор и участник экспорта революции в Монголию (бурятский «Че Гевара», как нарекли революционера некоторые его поклонники). С 1920 года начинается период активного сотрудничества Э-Д. Ринчино с монгольскими революционерами. Вторая половина 1920-го — начало 1921-го года — работа по заданию партии по монгольскому вопросу. Ринчино назначен секретарём Монголо-Тибетской секции Дальневосточного Секретариата Коминтерна.

Вторая половина 1921 года — конец 1925-го — работа в Монголии: участие в гражданской войне, организация партии, правительства, армии. Работа в качестве члена Центрального комитета МНРП, члена Президиума народного Правительства и председателя Реввоенсовета Монгольской народно-революционной армии. В докладе на III съезде Монгольской народно-революционной партии он обосновал идею о некапиталистическом пути развития страны. Ринчино являлся одним из авторов первой Конституции Монгольской Народной Республики, принятой первым Великим Народным Хуралом Монголии. Доказывал необходимость ликвидации теократической монархии. В Монголии участвует в разгроме частей барона Унгерна, за что был награждён орденом Боевого Красного Знамени (Приказ ВВСР № 52: 1922 г.).

Сухэ-Батор и Чойбалсан, нареченные позднее как вожди монгольской революции, фактически в начале 1920-х годов выполняли при «красном

комиссаре» роль порученцев, т.е. им доставались небольшие и несложные поручения, не требующие особых знаний, умений и навыков.

Э-Д. Ринчино был очень образованным человеком. После учёбы в Томске шесть лет проучился на юридическом факультете Петроградского университета. В 1927-1937 годы занимался научно-педагогической работой в Коммунистическом университете трудящихся Востока в Москве. С ноября 1934 года — профессор политэкономии КУТВ.

19 июля 1937 года по ложному обвинению «в пропаганде пан-монголизма» арестован в Москве. 4 июня 1938 г. приговорен к высшей мере наказания — расстрелу. 10 июня 1938 приговор приведен в исполнение. В 1957 году Э-Д. Ринчино был реабилитирован.

Казахский народ помнит своего героя. А мы...

... Неисповедимы повороты судьбы. Мой казахско-питерский друг, ныне доктор экономических наук, профессор Али Ажимович Абишев работал в должности ректора Казахского экономического университета имени Т. Рыскулова – ведущего экономического вуза Республики Казахстан. Почему казахский университет носит имя Рыскулова? Я поинтересовался, кто же был этот человек? Выяснилось, что Турар Рыскулов, как и наш Элбек-Доржо Ринчино, — делегат 1-го съезда народов Востока (1920 г.). Они вновь встретились, но уже в Монголии. В 1924—1925 годы Рыскулов был направлен в эту страну как представитель Коминтерна. Они вместе работали, вместе делали одно общее дело; нужно отметить, что было и много полемики между ними о путях внутреннего и международного развития Монголии в то время. Порой они приобретали излишний драматизм и эмоциональный накал. Поэтому оба были отозваны в Москву. Рыскулов начал работать на партийно-государственных должностях, а предметом труда Ринчино стала научно-исследовательская и преподавательская деятельность...

Потом стало понятно, что всё-таки повторяется судьба, и причём худший её сценарий. Рыскулов, как и Ринчино,

был объявлен врагом народа, но «за пропаганду пан-тюркизма», и расстрелян 10 февраля 1938 года. В 1957 году Т. Рыскулов был реабилитирован.

Как сложилась судьба двух этих выдающихся деятелей национального движения после того, как они были реабилитированы? Имя Турара Рыскулова теперь всегда присутствует у благодарного казахского народа. Это село Турар Рыскулов, бывшая Ванновка, центр Тюлькубасского района Южно-Казахстанской области. Одни из главных магистралей Алматы (Алма-Аты) и Шымкента (Чимкента) носят имя Рыскулова. В соответствии с Постановлением Правительства Республики Казахстан Казахский экономический университет носит имя Турара Рыскулова. 11 августа 2011 года в Москве на доме, где в 1931-1934 годы жил Т. Рыскулов (Покровский б-р, 14), установлена мемориальная доска.

Кстати, имя общественного деятеля Калмыкии Амур-Санана, репрессированного также в 1937 году, не забыто на родине. Республиканской универсальной научной библиотеке Калмыцкой АССР было присвоено имя революционера. Его имя носило улица в Элисте, населённый пункт Амур-Санан Городовиковского района Республики Калмыкия.

А как обстоят дела в Бурятии с увековечением имени Элбек-Доржо Ринчино, который находился по-существу у истоков создания национальной государственности бурят?! Раскрыть роль истинного основоположника бурятской государственности никак не получается. Мы, земляки, обращались и к первому президенту Бурятии, и к следующему главе республики. Ни памятника, ни улицы его имени нет в столице республики, основанной им...

Думается, что нужно довести до каких-то результатов благородное дело по увековечению памяти Элбек-Доржо Ринчино, начатое в начале 1990-х годов учёными-историками — ветераном Великой Отечественной войны Санжи Будаевичем Очировым и патриархом исторической науки Бурятии Бимбой Доржиевичем Цыбиковым!

Баргажанай буряадууд (Хурамхаан, Баргажан)

Объявление

Распоряжением Администрации МО «Курумканский район» от 05.06.2018 г. №337 и в соответствии со статьями 5,11,15,25, п. 1 ст. 391, ст. 392, ст. 393, ст. 3911, ст. 3912 Земельного кодекса Российской Федерации решено провести торги на заключение договора аренды земельного участка сроком на 5 лет.

Продавец и организатор торгов – Администрация МО «Курумканский район»

Предмет аукциона: заключение договора аренды земельного участка сроком на 5 лет.

ЛОТ № 1
расположенного по адресу: Респ. Бурятия, р-н Курумканский, у.Кучегэр, База отдыха

Характеристика объекта: площадь земельного участка 2360 кв.м., для размещения объектов отдыха, кадастровый номер 03:11:110101:98. Категория земель – земли населенных пунктов.

Начальная годовая арендная плата – 300 000 руб. (триста тысяч) рублей.

Шаг аукциона – 9000 руб. (остаётся неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 60 000 рублей.

Информация о подключении к сетям инженерно-технического обеспечения объектов на земельный участок по Лоту №1: сети водоснабжения, канализации и теплосети отсутствуют, возможно автономное обеспечение; подключение к электрическим сетям обеспечивает структурное подразделение филиала ОАО «МРСК

Сибири» – «Бурятэнерго» от существующей ВЛ-0,4 кВ ТП-10 04, 3 категории нагрузки. Подводки к жилым домам выполнить проводом типа СИП сечением жилы 16 мм². На вводе каждого дома установить металлический шкаф с защитным аппаратом на номинальный ток (согласно нагрузке 25А). Учет электрической энергии выполнить однофазным электросчетчиком, класс точности 1. Заземление и зануление электросчетчиков электроустановок выполнить согласно ПУЭ.

Информация о плате за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения: за присоединение к сетям электроснабжения физических лиц согласно приказу Республиканской службы по тарифам №1/41 от 22.06.2010г. составляет 550 рублей в т.ч. НДС.

Существующие ограничения (обременения) права на ЛОТ №1: не зарегистрировано

Дата и время проведения аукциона: 09 июля 2018 г. в 15-00 часов (по местному времени)

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято за 15 дней до проведения торгов.

Место проведения аукциона: с. Курумкан ул. Балдакова, 13, в администрации МО «Курумканский район»

Задаток вносится на указанный счет не позднее 02 июля 2018 г.:

УФК по Республике Бурятия (Администрация МО «Курумканский район» - л/с 05023005840)

Банковские реквизиты: ГРКЦ НБ Респ. Бурятия Банка России г. Улан-Удэ

БИК 048142001

ИНН 0311000363

КПП 031101001

Р\счет 40302810900003000042

ОКТМО 81630444

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение трех дней с даты подведения итогов аукциона.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются по рабочим дням с 9-00 до 17-00 по местному времени, начиная с даты опубликования извещения по адресу: с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, тел. 41-7-67/41-3-68;

Срок окончания приема заявок: 16-00 часов по местному времени 02 июля 2018г.

Претенденты представляют следующие документы:

- заявку на участие в аукционе установленной формы с указанием реквизитов счетов для возврата задатка (с формой бланка заявки можно ознакомиться на сайте Администрации МО «Курумканский район» www.kurumkan.burmet.ru);

- платежный документ, подтверждающий внесение задатка;

- доверенность, если заявка подается представителем претендента;

- документ, удостоверяющий личность (вместе с копией).

Решение о признании участниками торгов будет принято организатором торгов 02 июля 2018 г. в 17 часов.

Лица, которые были допущены к участию в аукционе признаются его участниками.

Претендент приобретает статус участника аукциона с момента оформления организатором торгов протокола о признании претендентов участниками аукциона.

Победителем аукциона признается участник, заявленная цена которого была названа аукционистом последним. Участник, выигравший торги, и организатор торгов подписывают в день проведения аукциона протокол о результатах торгов. В течение десяти рабочих дней со дня подведения итогов аукциона заключается договор купли-продажи земельного участка и договор аренды земельного участка.

Извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее 3 дней со дня принятия решения об отказе в проведении торгов в тех же средствах массовой информации, в которых было опубликовано извещение о проведении торгов.

По всем вопросам, касающимся проведения аукциона, не нашедшим отражения в настоящем информационном сообщении, можно ознакомиться по месту приема заявок: Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 13 тел.41-7-67; 41-3-68.

**Руководитель
Л.Б. Будаев**

РЕШЕНИЕ № XXXIII-1 от «23» мая 2018 г.

«Об исполнении бюджета муниципального образования «Курумканский район» за 2017 год»

Сессия районного Совета депутатов муниципального образования отмечает, что бюджет района за 2017 год по доходам с учетом уточнения исполнен в сумме 489 193,99 тыс. рублей, в том числе поступило безвозмездных перечислений в сумме 441 117,41 тыс. рублей, налоговых и неналоговых доходов в сумме 48 076,58 тыс. рублей.

Исполнение расходов местного бюджета за отчетный период осуществлено в соответствии с уточненной бюджетной росписью расходов местного бюджета на 2017 год. Исполнение составило в сумме 489 105,74 тыс. рублей или 98,3 % к годовому назначению.

Расходование средств резервного фонда администрации муниципального района составило в сумме 442,5 тыс. рублей или 0,09% от общего объема расходов бюджета.

Муниципальные гарантии муниципального образования за 2017 год не выдавались.

Сессия районного совета депутатов муниципального образования «Курумканский район» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 2017 год согласно приложениям 1,2,3,4.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования. Приложения размещены на сайте администрации МО «Курумканский район» <https://kurumkan.org/dep-soviet/resheniya/>.

Глава муниципального образования В.В. Сульгимов

РЕШЕНИЕ XXXIII-2 от «23» мая 2018 г.

О внесении изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Курумканский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Статья 1.

Внести в решение районного Совета депутатов от 12.12.2016 № XXXIX-2 «О бюджете муниципального образования «Курумканский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (Газета «Огни Курумкана» № 50 от 22 декабря 2017 года, № 7 от 23.02.2018 г., № 14 от 13.04.2018 г.) следующие изменения:

1) пункт 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования «Курумканский район» (далее – бюджет муниципального района) на 2018 год:

- общий объем доходов в сумме 500 334,81 тыс. рублей, в том числе безвозмездных поступлений в сумме 450 436,76 тыс. рублей;

- общий объем расходов в сумме 504 160,35 тыс. рублей;

- дефицит бюджета в сумме 3 825,54 тыс. рублей.

Статья 2.

Приложения 6,8,10,11,14,17,20,25 изложить в редакции приложений 6,8,10,11,14,17,20,25 к настоящему Решению.

Статья 6.

Настоящее Решение вступает в силу со дня опубликования. Приложения размещены на сайте администрации МО «Курумканский район» <https://kurumkan.org/dep-soviet/resheniya/>.

**Глава муниципального образования
В.В. Сульгимов**

Для сведения льготных категорий граждан!

Отдел социальной защиты населения по Курумканскому району сообщает, что, с 01 июля 2018 года Республиканской службой по тарифам Республики Бурятия увеличены предельные цены стоимости 1 куб.м. твердого топлива по всем районам республики (Основание: Приказ Республиканской службы по тарифам РБ от 29.03.2018 г. № 4/2). Предельная (максимальная) цена на 1 куб.м. с 01 июля 2018 года составит 1122 рублей.

Т.о. меры социальной поддержки (МСП – льгота на дрова) льготным категориям граждан составят:

- «Ветераны труда», «Инвалиды», «Дети-инвалиды», «Ветераны ВОВ», «Реабилитированные лица» - 7 068,6 рублей;

- Квалифицированные работники сельской местности (медицинские, социальные, ветеринары, культуры) – 10 098 рублей.

Норматив расхода твердого топлива на 1 кв.м. жилого помещения педагогическим работникам составят:

- жилые дома до 1985 г. постройки – 628,32 рубля (кв.м. жилья * 628,32 руб.);

- жилые дома после 1985 г. постройки – 504,90 рублей (кв.м. жилья * 504,90 руб.).

Администрация ОСЗН

В Бурятии ведется работа по предотвращению распространения бешенства у животных



4 июня на планерном совещании у Главы Бурятии Алексея Цыденова были озвучены результаты и план дальнейших мероприятий в республике по предотвращению распространения бешенства у животных.

На сегодняшний день в Бурятии установлено 88 эпизоотических очагов бешенства. Лидером по неблагоприятной ситуации остается Мухор-шибирский район, где выявлено 69 случаев, а также Заиграевский и Тарбагатайский районы. Один из последних выявленных очагов бешенства и нападения лисы на человека на прошлой неделе произошел в сельском поселении Верхний Саянтуй, в ДНТ «Космос», что в пригороде г.Улан-Удэ.

«Необходимо усилить работу по предотвращению распространения бешенства и отлову безнадзорных собак, а также объективному контролю с предоставлением отчета. Начались летние каникулы – прошу глав районов еще раз организовать разъяснительную работу, чтобы родители и дети знали, в какое медицинское учреждение обращаться в случае укуса, а также какие службы необходимо информировать о местах обитания безнадзорных животных», - сказал Алексей Цыденов.

Всего за период возникновения очагов бешенства в Бурятии с ноября 2017 года лабораторно был подтвержден диагноз у 109 животных в 7 районах республики. Бешенство, в основном, находят у лис, волков и крупного рогатого скота. Стоит отметить, что в целом ситуация улучшается. Так, Джидинский, Закаменский и Бичурский районы уже оздоровлены от бешенства.

Специалистами государственной ветеринарной службы были вакцинированы более 130 тысяч сельскохозяйственных и домашних животных в эпизоотических очагах и в угрожаемых зонах и в настоящее время данная работа продолжается.

В Управлении ветеринарии РБ сообщают, что все предпринимаемые меры по предотвращению распространения бешенства строго осуществляются в соответствии с ветеринарным законодательством. Проводятся профилактические работы среди населения, распространяются памятки и листовки. Также проводится активная профилактическая работа населения в СМИ.

**Пресс-служба Главы
и Правительства РБ**

«Абай Гэсэр» – буряад арадай эрдэни зэндэмэни!

Хүн түрэлтэнэй түүхэдэ “Илиада”, “Одиссея”, грегүүдэй троян дайн тухай домогуудай хажууда эрдэмтэдтэ адлил дээгүүр сэгнэгдэдэг буряад арадаймнай “Абай Гэсэр” баатарлиг үльгэр байнал! “Абай Гэсэр” арадаймнай оюун бодолой дээжэ зохёол байха зуураа, үеһөө үедэ дамжуулагдан ерэнэн эрдэни зэндэмэнимнай болоно.

1995 оной августын 1-2-то Дээдэ Онгостойдо буряад арадай эрдэни зэндэмэни “Абай Гэсэр” баатарлиг үльгэрэй аман үгөөр түүрээгдэжэ эхилһээр 1000 жэлэй ойн баяр болоо хэн. Мянган жэлдэ нэгэ дэрин болоһон баяр наадан ямар гайхамшаг гоёор болоо гэшэб! Хүхэ номин үнгэтэй Гэсэрэй туг улад зоной зүрхэ сэдхэлдэ баяр баясхалан асаран, хүр хүлдэ бадаруулан тэнгэридэ намилзажа байгаа бэлэй.

Буряад арадай дуу дуулагдадай эрхимые шэлээн, эрын гурбан наадан: һур харбалга, мори урилдаан, бүхэ барилдаан, дүүргэлтэ дээрэ самоледууд гоёор нийдэлгые тэнгэридэ харуулжа хүн зоние гайхуулаа бэлэй. Бүхэ барилдаанай мурьсөөндэ булгые диилгэн бүхэ Мунко Мункожаргалов машина шанда хүртөөд, Мунко өөрөө машина дээрэ зогсонхой, зон олондо даллан баяр хүргэжэ, стадионие тойрон гүйлгэхэдэнь, бүгэдэ хүн зон хүл дээрэ бодоод тэрэниие ёһолон хүндэлжэ, амаршалгын үгэнүүдые хашхаралдажа, бахархан баярлажа байгаа хэн.

Хүн түрэлтэнэй түүхэдэ “Илиада”, “Одиссея”, грегүүдэй троян дайн тухай домогуудай хажууда эрдэмтэдтэ адлил дээгүүр сэгнэгдэдэг буряад арадаймнай “Абай Гэсэр” баатарлиг үльгэр байнал! “Абай Гэсэр” арадаймнай оюун бодолой дээжэ зохёол байха зуураа, үеһөө үедэ дамжуулагдан ерэнэн эрдэни зэндэмэнимнай болоно. Буряад-монголшуудай соёлой, түүхын хүгжэлтэдэ тэрэ агуухэ удха түгэлдэр һуури эзэлнэ.

Энэ үльгэр соо эртэ урдын хүн зоной байра байдл, тэдэнэй юун тухай шэбшэжэ, юун тухай бодолго боложо ябанан тухай, эхэ орондоо дуратай, эхэ ороноо, түрэл арад зоноо хамгаалха хүсэл зоригтой ябанан баатарнууд тухай, мун оршон тойронхи байгаа гэхэ мэтэ олон һонин юумэн тухай, магтаалууд, үрэлнүүд, юушые оложо уншажа хужарламаар байдаг.

Хатан гэгшэ голдоо,
Хара далайнгаа заханда,
Мөөрэн гэгшэ голдоо,
Мүнхэ далайнгаа эрьедэ,
Гурбан хайхан хатандаа
Гурбан хайхан аалинуудые
Бариха үгэхэ болообол-гэжэ
Хэлэн хүүнэн байхадань,
Тийһэн яһан бэсэрээ
Абай Гэсэр хүбүүн:
“Тэнгэрин наран хайхан гү?
Түмэн-Жаргалан хайхан гү?
Огторгойн наран хайхан гү?
Урмай-Гоохон хайхан гү?
Алтан наран хайхан гү?
Алмай-Мэргэн хайхан гү?” - гэжэ
Дуулаа гэхэниинь тэрэ лэ.

Ямар ирагуу гоё үгэнүүд гэшэб, ямар баян хэлэн гэшэб! Буряад хэлэнэй баялиг энэ үльгэр соо байна бшуу! Эсэгэнэ хүбүүндэ, үльгэршэнһөө үльгэршэндэ, аманһаа аманда дамжа дамжааар ерэнэн эхэ буряад хэлэмнай! Сэсэн мэргэн элинсэг эсэгэнэрэингээ заяһан “Абай Гэсэр” үльгэрэй анханай жэнхэни эхэ хэблигын хэблэхэ (засаг түрэдэ таарамжагүй үгэ хүүр хоригдодог, хаһагдадаг саг байһыень һанана бээт), түхэл хэлбэрээрэ ондо ондоо янзын хэлбэгдээгүй үльгэрнүүдые хэблэхэ, шэнжэлхэ саг ерээ бэшэ гү?! Бурядай эрдэмэй түбтэ хэблэгдээгүй 20-ёод ондо ондоо маяг хэлбэритэй “Абай Гэсэр” үльгэрэй эхэ бэшэг хадагаламжада байна. Арадай аман үгын гүн далай мэтэ агуухэ баялигтай буряад арад зон байнабди!

“АБАЙ ГЭСЭР” ҮЛЬГЭРЭЙ 1000 ЖЭЛЭЙ ОЙН БАЯРАЙ ЭХИ ТАБИЛГА

Эрдэмтэд А.И.Уланов, Н.О.Шаракшинова, С.Ш.Чагдуров, М.П.Хомонов, уран зохёолшод Ц.-Ж.А.Жимбиев, Б.С.Дугаров, В.Г.Митыпов, Ш.-Н.Цыденжапов, ВАРК-ын президент Д.Д. Дугаров, вице-президент Б.Д.Баяртуев болон



үргэн олонийтэ ниигэм 1989 ондо суглаа татажа, «Абай Гэсэр» баатарлиг үльгэрэй 1000 жэлэй ойн баярта зориулжа “Гэсэр” баатарлиг үльгэр – Түб Азин арадудай эрдэни зэндэмэни” (“Эпос “Гэсэр” – сокровище народов Центральной Азии”) уласхоорондын фестиваль бүтээхэ тухай шийдхэбэри абаа хэн. Буряад Уласай олонийтын энэ уряалые засаг түрэ дэмжэжэ, 1990 оной ноябриин 15-да Буряад Республикын Верховно Сөвөдэй Түрүүлэгшэ Сергей Булдаев уласхоорондын фестиваль 1991-1995 онуудта зохёон байгуулха тухай Тогтоол доро гараа табиһан байна. Тэрэ сагта нэрэ хүндэтэй, хүсэн түгэлдэр байһан ВАРК эблээй президент Дашанима Дугаров, президентын орлогшо Бата Баяртуев, Бурядай уран зохёолшодой холбооной түрүүлэгшэ Баир Дугаров гэгшэдэй ударидалга доро энэ фестиваль үргэн дэлсэсэтэйгээр бүтээгдэн юм.

Фестиваль эхилхэдэ, Эрхүү можын Нүхэдэй аймагай Хадахан нотагһаа эхилһэн юм. Үльгэршэн Пеохон Петров Хадахан нотагта 1866 ондо түрэнэн байгаа. Тэрэ арадай аман зохёол, баатарлиг үльгэр, туужануудые уянгагуулан түүрээдэг гэжэ хаа хаанагүй алдар суутай байһан. “Гэсэр” эпос юһэн халаатай. Үльгэршэн хүнин сагта үльгэр түүрээдэг байгаа. “Абай Гэсэр” үльгэрэй нэгэ халаа нэгэ хүни түүрээдэг байгаа. Үльгэршэн Пеохон Петров хэдэн мянгад мурнүүдые сээжээр мэдэдэг, үшөө хүнүүдэй уяртар үльгэрөө түүрээдэг байһаниинь ямар гайхамшаг гэшэб! Үльгэршэн “Адуушан” колхоздо малшанаар ажалладаг байһан. 1943 ондо наһанһаа нүгшэһэн байгаа. Эрдэмтэд үльгэршэнһөө 13 томо үльгэр, 10-12 мянган муртэй туужануудые, олон онтохонуудые бэшэжэ абаһан юм.

Агуухэ үльгэршэн Пеохон Петровой түрэнэн нотаг Хадаханда 1992 оной зунай эхин һарын үлгөөгүүр Ангара мурэнэй зүүн эрьсын зүлгэ ногоон газар дээрэ найман ханатай буряад гэр барижа табигдаба. Шэнэхэн модоной үнэрөөр хангалтан гэрэй урдахана сэргэ бодхоогдоо бэлэй. Үндэнэн буряад хубсаһаа үмдэнэн үндэр наһатай үбгэжөөл урагшаа гаража, “Абай Гэсэр хаан” үльгэр уянгагуулан түүрээжэ эжилбэ:

Баруулма баруун тэнгэрин
Табин табан тэнгэриһээ
Табилгата бууһан,
Табан номто бурханһаа
Заяабаритай бууһан
Хан-Хюрма тэнгэриин
Тээли улаан хүбүүн –
Бүхэ-Бэлигтэ баатар
Долоон үнсэг дайдада,
Доодо замбида буухадаа,
Атаата ехэ дайсадые
Алаха дарахаар бууба.

Үльгэршэнэй магтаал дуунай аялгаар дуудууһан мэтэ, моридой түбэрөөн дулдаад, Анггарын үндэр эрье дээгүүр гурбан шушууртай хүхэ номин туг намилзуулан, 33 баатарнуудаа дахуулан, Абай Гэсэр хаан зээрдэ мориёо хатаруулан, сэргэдэ гүйлгэжэ ерээбэ. Баатарнууд моринһоо буугаад, түүдэгэй галда Гэсэрэй тугаа ариуудхаад, үльгэршэн Пеохон Петровой хүрэг ёһолон хүндэлбэ. Буряад ёһо заншалаа һайн мэдэдэг Хадахан нотагай гэсэршэ Леонид

Ильич Николаев Гэсэрэй тугта мүргөөд, үльгэрөө саашан түүрээжэ бэлэй:

Амитан зонхон хоёроо
Амаржуулха жаргуулхаар бууба.
Абын зонһоо шалгаржа,
Абай-Гэсэр гүүлэбэ.
Нэрэ нэлдэрэ нэрлүүлжэ,
Соло солдоруо солодуулба!

Хүхэ мүнхэ тэнгэриин үнгэтэй Гэсэрэй тугай далбаа дээрэ гал, газар, наран гурбанай хүлдэ алталмал үнгөөр зураатай харагдана. Монгол бэшгээр Гэсэр гээд нэрэн бэшгээтэй. Гурбан шушууртай Гэсэрэй туг халхинай һэбшээндэ намилзана. Тугай гурбан шушуур ажамидаралай гол удхатай: гал, уһан, агаар.

Гэсэрэй тугай үнгэ, удха, хүлдэ зохёожо ирагуу найрагша Баир Дугаров, тэрэ үедэ ВАРК-ые толгойложо байһан Дашанима Дугаров хоюулан туг бүтээһэн юм. Буряад оронһоо ерэнэн 50 гаран айлшад, Хадахан нотагаархид, Эрхүү, Анггарскаа ерэгшэд, Нүхэд, Бахтай, Алайр, Усть-Ордаһаа ерэнэн хүршэнэр, Бурядай эрдэмэй түбэй эрдэмтэд, “Магтаал”, “Хадаг” гэхэн аман зохёолой бүлгэмүүдэй эдэбхитэн Гэсэрэй туг тойронхой, үльгэр түүрээжэ шагнажа, зүрхэ сэдхэлээ доһолгон байгаа хэн.

Пеохон Петровой түрэл гаралайхид олоороо ерэнхэй, үльгэршэнэй уг унгийн үндэр наһатайшуул Василиса Архиповна, Нелли Петровна гэгшэд түрүү зэргэдэ зогсоно.

Хадахан нотагай Максим Михайлович Табитуев, эдир үльгэршэн Юрий Хабаев гэгшэд «Шоно баатар», “Гэсэр” үльгэрһөө хэһэгүүдые хөөрбэ. Улаан-Үдһөө ерэнэн Семен Суманович Сонтхоонов, Даша-Нима Санжиевич Дугаров гэгшэд үльгэр түүрээбэ. Тэдэнэр үльгэр түүрээхэдэ, өөрын онсо маягтай, нэгэниинь нэгэ жэгдээр аад, хүр жабхалантайгаар, нүгөөднэ аянгагуулан зөөлжөөнөр, номгохоноор баатаршалганууд тухай хөөрөнэ. Хүн зон шагнажа байхдаа, урданай үльгэршэд нимэл маягаар түүрээдэг байгаа ёһотой гэхэн бодолдо эзэлгэдэ бэлэй.

Олон зоной тэгэн дунда уран зохёолшод Баир Дугаров Цэдэб Цырендоржиев хоёр гаража, Гэсэрэй нангин туг Ярууна нотагай түлөөлөгшэдэ дамжуулагдаа бэлэй.

Буряад оронһоо ерэнэн айлшад Оһын аймагай Үбэс нотагта Аполлон Шадаевай түрөөһөр 90 жэлэй ойн баярта хабаадаа хэн. Саашан П. Тушемилов, П. Дмитриев үльгэршэдэй түрэнэн нотагууд Мэльхитэ, Закулей, Ворот-Онгой нотагуудта уулзалганууд болобо. Боохонай аймагай түб һууринда, эрдэмтэн Сергей Балдаева, үльгэршэн Аполлон Тороовто зориулагдаһан баярай уулзалганууд, концертнүүд боложо үнгэрөө хэн. Эхирэд-Булагадай аймагай түбтэ, Усть-Орда түбтэ, Хүхэнүүд һууринда үльгэршэн Маншууд Эмегеновые дурсан хөөрэлдэб. Маншууд Эмегенов эгээн үнинэй, эртэ урдын “Абай Гэсэр хаан” үльгэр түүрээхэдэнь, эрдэмтэд бэшэжэ абаһан байха юм.

Гэсэрэй хүхэ номин нангин тугые Алайрта, Бооханда, Оһада, Эхирэд-Булагадта, Баяндайда арад зон угтан хүндэлжэ, уяран үдэшэжэ байгаа хэн.

АБАЙ ГЭСЭР 33 БААТАРНУУДАТАЯ ЯРУУНА ЕРЭБЭ

Гэсэрэй туг нара зүб тойрод, Байгал далайн зүүн бэе газар дээгүүр, Булган тала дайдаар намилзаһаар, Маарагта голой эрьедэ арад зондоо угтуулан ерээбэ. Яруунын газар уһан дээрэ Улаан-Үдэ, Эрхүү, Шэтэ хотонуудһаа, Усть-Ордагай, Агын автономито тойрогуудһаа айлшаар ерэнэн улад зон олоороо нангин тугаа угтан байба.

Абай Гэсэр Богдо хаан Булжамууртын орон нотагтаа 33 баатарнуудтаа ерээд, буряад арад зоноо абархаа, аршалхаа ерэнэн шэнгээр ханагдажа, хүрдэмэ хайханаар, хүрөөтэй гоёор харагдаа бэлэй.

Үдэшлэниинь Эгэтын-Адагай Соёлой Байшан соо “Гэсэр баатарлиг үльгэрэй 1000 жэл”

гэхэн эрдэм-шэнжэлгын хуралдаан болобо. Буряад Республикын Министрнүүдэй Сөвөдэй Түрүүлэгшын орлогшо Геннадий Манжуев хуралдааниие нээхэдэ, буряад арадые эблүүлэн нэгдүүлхын түлөө, буряад соёл, эрдэм, хэлэ бэшгээ хүгжөөхын түлөө энэ ойн баяр боложо байна гээд онсолон тэмдэглэбэ.

Хуралдаанда хэлэ бэшгэй эрдэмэй доктор Алексей Ильич Уланов, Уран зохёолшодой холбооной түрүүлэгшэ Баир Сономович Дугаров, хэлэ бэшгэй эрдэмэй доктор Сергей Шагжиевич Чагдуров, Хитад гүрэнһөө ерэнэн эрдэмтэд Санжидма, Сойжирма, Эрдэнэбаяр, Хальмагнаа ерэнэн уран зохёолшон Батар Манжеев болон бусад һонин элдхэлнүүдые хэһэн байна.

Үдэшэ орой болотор Соёлой байшан соо дуу дуулаан, шүлэг уншаан, бүжэг хатараан, үльгэр түүрээжэн боложо, улад зоной хүхихэ, баяртайгаар альгаа ташаха тала дайдаар сууряатажа байгаа бэлэй.

Үглөөгүүр эртэнһээ Шулуута уулада гаража Гэсэрэй тугаа Яруунын газар уһан дээрэ ариуудхан ёһолбо. Һүүлдэ айлшад эрын гурбан наада хаража баярлаба.

ГЭСЭРЭЙ ТУГ АГЫН ТОЙРОГОЙ ДЭБИСХЭР ДЭЭРЭ

1993 оной июниин 15-да Аргалиин дабаан дээрэ баярай оршондо Гэсэрэй Тугай угтамжа болобо. Агын тойрогто “Абай Гэсэрэй” 1000 жэлэй ойдо зориулагдан хүр хүлдэтэй, гүн удхатай, буян хэшгээтэй баярай наадан олон улад зоной хабадалгатайгаар үргэн дэлсэсэтэйгээр бүтээгдэ хэн. Бүхэ барилдаан, мори урилдаан, һур харбаан, үльгэр түүрээжэн, ёһохор хатараан, дуу дуулаалдан – Гэсэрэй 1000 жэлэй ойн баяр мартагдашагүй гоёор болоо хэн гээд мүнөөш болотор арад зон хэлсэдэг: Буряад, Алтай, Хакасси республикануудай, Москва, Санкт-Петербург, Киев хотонуудай түлөөлөгшэд, Хитадай Үбэр-Монголһоо, Японһоо, Германиһаа айлшад ойн баярта буужа ерээ хэн. Баярай оршон байдалда нээлгын эхилхэдэ Абай Гэсэр 33 баатарнуудтааа хүхэ номин Гэсэрэй Туг намилзуулан хазаар морёор нара зүб гүйлгэлдэн ерэхэдэнь, ямар буряад хүнэй зүрхэн түшгэнөө үгыб даа!

“АБАЙ ГЭСЭР” АГУУХЭ ЗОХЁОЛ МҮН!

Хара хүсэнуудые сараха, үнэн зүбье мандуулха, арадай амгалан тайбанине сахиха, эбтэй эетэй ажаһууха – эгээл нимэ бодол зорилго эхинһээ адаг хүртээр батадхалан “Абай Гэсэр” үльгэр агуухэ зохёол мүн!

Абай Гэсэр хаан
Мөөрэн гэгшэ голдоо,
Мүнхэ далайнгаа заханда,
Хатан гэгшэ голдоо,
Хара далайнгаа эрьедэ,
Амитан зонхон хоёртоо
Амар жаргал асаржа,
Дайсан шолмын хубилгаа
Дайнай мүрөөр даража,
Гурбан хайхан хагадаараа,
Гушан гурбан баатартаа,
Үдэрэй гурбан садхалантай,
Жэлэй гурбан жаргалантай
Һуугаа гэхэниинь тэрэ лэ!
Үльгэрэй гүн удха ганса буряад-монгол угсаатанай бэшэ, харин дэлхэй дээрэ ажаһууһан бүхы арадуудай эб найрамдалай буянта хэрэгтэ хабаатай ушар ябадал болоно.

Арад зоной ухаан бодолой гүн сооһоо бөөмэйлэгдэн мүндэлһэн, үльгэршэдэй уран дуулалгаар баяжа баяжаһаар энэ саг хүртээр ерэнэн гайхамшаг үльгэрөөрөө буряадууд бахархаа ёһотойбди!

2020 ондо “Абай Гэсэр” үльгэрэй мүндэлһөөр 1025 жэл гүйсэхэ. Энэ баярта оёе үндэр хэмжээндэ, үргэн дэлсэсэтэйгээр, гүнзгы удхатайгаар, ухаан бодолтойгоор бүтээхэ – буряад арад зоной эрмэлзэл, зорилго, уялга мүн!

Бурятия Life

ОБЪЯВЛЕНИЯ

БЫСТРЫЕ ЗАЙМЫ ООО «МКК НЕКСУМ»
по РАЗУМНОЙ цене!

с. Курумкан, ул. Первомайская, 37/2.
Магазин «Полина», оф. 2.
Телефон: 8-951-630-99-84.

Займы предоставляет ООО «МКК НЕКСУМ» 670031 г. Улан-Удэ, ул. Терешковой 14а, офис 24. E-mail: nexsum_01@mail.ru. Регистрационный номер записи в государственном реестре микрофинансовых организаций 001508525007161, дата включения в реестр 13 ноября 2015 г. Предложение не является публичной офертой. Тел.: 8 (3012) 3 72 072, 8-951-630-99-84.

Объявления

Кадастровым инженером Полянским Е.М., аттестат № 3-14-269, адрес: 670023, г. Улан-Удэ, пер. Республиканский, 3-1, e-mail: zetkads@gmail.com, тел. 89244577855, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 03:11:000000:79, совхоз «Дыренский» Курумканского района Республики Бурятия. Заказчик: Бишадаев Очир Дамдинович (РБ, Курумканский район, ул.Алла, ул. Ленина, дом 35, тел.89243988008). Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также отправить предложения о его доработке и возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно по адресу: 671640, РБ, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 19, оф. 3 в течение 30 дней со дня публикации.

Кадастровым инженером Полянским Е.М., аттестат № 3-14-269, адрес: 670023, г. Улан-Удэ, пер. Республиканский, 3-1, e-mail: zetkads@gmail.com, тел. 89244577855, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 03:11:000000:79, совхоз «Дыренский» Курумканского района Республики Бурятия. Заказчик: Майоров Евгений Цыдыпович (РБ, Курумканский район, ул.Алла, ул. Ленина, дом 58, тел.89247538519). Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также отправить предложения о его доработке и возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка можно по адресу: 671640, РБ, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 19, оф. 3 в течение 30 дней со дня публикации.

Продам

- Продаю участок в с. Курумкан. Площадь 21 сотка. Тел. 89243986494.
- Продается особняк с надворными постройками. Цена договорная. 89247500831.

Разное

- Бурение скважин за 1 день «БайкалБур» (Могойтинская бригада), тел. 89244549960, 89246547062.
- «ИП Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- Утерянный военный билет на имя Намжилон Михаила Эрдэниевича считать недействительным.

16 июня (сб) ТД «Дружба»
с. Курумкан

9:00-19:00

МЕХА
северная мода

КРЕДИТ на 2 года

Кредит предоставляет ОАО «ОТП-Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014г.

КРАСИВО и ТЕПЛО!

СОВКОМБАНК

ПАО Совкомбанк
открыта вакансия финансовый консультант:

Обязанности:

- консультирование и обслуживание клиентов
- активное привлечение новых клиентов

Условия:

- трудоустройство по ТК РФ, соц. пакет
- официальная зарплата от 25000
- бесплатное обучение

Подробнее по телефону:
8914-435-95-33 Анна
Адрес для отправки резюме: smirnovaab@sovcombank.ru

Международный этнокультурный фестиваль баргутов - БАРГУЖИН - 2018
состоится 4-5 августа 2018 года в городе Чойбалсан, Монголия.

Накануне фестиваля:

- Конкурс поэзий на тему баргутов
- Конкурс гимна на фестивале БАРГУЖИН

Во время фестиваля проводится:

- Конкурс исполнителей песен
- Конкурс национальных костюмов баргутов
- Традиционные игры баргутов: скачки, борьба по стилю баргутов и тунгэ харбаан
- Выставка книг и журналов, связанные с историей и этнологией баргутов
- Гала концерт лауреатов, призеров фестиваля

МЫ ПРИГЛАШАЕМ НАШИХ ДРУЗЕЙ И ПРЕДКОВ БАРГУТЫ В БУРЯТИИ В НАШЕМ КРАЙ.

г. Чойбалсан находится 650 км от Уланбатора. Путешествие от столицы Монголии по асфальту, по легендарному просторному степью который родился, жил и покорял Великий Чингисхан.

Подробную программу фестиваля на сайте.

Оргкомитет

Администрация и Совет депутатов сельского поселения «Арзгун» выражаем соболезнование родным и близким в связи с преждевременной кончиной

Сойжилова Жамбала Гармаевича

РГС МЕДИЦИНА
ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

Страховая медицинская организация «Росгосстрах-Медицина» информирует граждан о возможностях обращений к **страховым представителям** компании для получения профессиональной помощи по любым вопросам, связанным с обязательным медицинским страхованием.

Страховые представители на бесплатной для вас основе окажут консультационные услуги, защитят ваши права и помогут в решении спорных ситуаций между медицинским учреждением и пациентом.

Контактный телефон для обращения к страховому представителю
8-800-222-70-62
(звонок бесплатный)

ООО «РГС Медицина» Лицензия Банка России ОС №3676-01 от 27.04.2018г.

Кредитная помощь и консультация на выгодных условиях, даже с плохой К.И.
Тел: 8 (495) 929-71-07.

Объявлен конкурс в Общественную палату Бурятии

Общественная палата Республики Бурятия объявляет конкурс о довыборах одного кандидата в свой состав. Документы на участие в конкурсе можно будет подать с 15 июня до 16 июля 2018 года.

Общественным объединениям, желающим выдвинуть кандидата в члены Общественной палаты РБ необходимо будет представить заявление о выдвижении своего представителя, решение руководящего коллегиального органа общественного объединения о его выдвижении, копию свидетельства о внесении записи об общественном объединении, в единый государственный реестр юридических лиц, зарегистрированную не менее чем за один год до дня истечения срока полномочий членов действующего состава Общественной палаты РБ.

Также нужно будет предоставить информацию о деятельности общественного объединения, а также сведения, анкету и документы, подтверждающие соответствие кандидата требованиям, предусмотренным ст. 6 Закона Республики Бурятия от 11.10.2012 № 2905-IV

«Об Общественной палате Республики Бурятия». Кроме того, необходимо согласие представителя общественного объединения на обработку персональных данных согласно ФЗ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» и размещение его анкеты и информации в сети Интернет.

Образцы приложений и справок можно скачать на сайте Правительства Республики Бурятия в разделе «Конкурсы» или на странице Общественной палаты в разделах «Объявления» и «Новости». Документы от общественных объединений принимаются с 15 июня до 16 июля 2018 года по адресу: г. Улан-Удэ, ул.

Ербанова д. 7, каб. № 109, тел.: 8 (3012) 21-04-83, факс 21-03-71 (Комитет по межнациональным отношениям и развитию гражданских инициатив Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия).

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Госдума приняла закон о штрафах за анонимайзеры

Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении закон о штрафах за использование анонимайзеров. Об этом сообщает «РИА Новости». Штраф для граждан составит 5 тыс. руб., 50 тыс. руб. — для должностных лиц, от 500 до 700 тыс. руб. — для юридических лиц. Штрафы также грозят операторам за выдачу ссылок на заблокированные сайты.



В начале мая замглавы Роскомнадзора Вадим Субботин отчитался, что ведомство заблокировало 50 VPN-сервисов и анонимайзеров, позволяющих осуществить доступ к заблокированному мессенджеру Telegram.

Закон, ограничивающий работу анонимайзеров, вступил в силу 1 ноября 2017 года. Выбирать сервисы, которые попадают под его действие, должны Федеральная служба безопасности (ФСБ) или другой орган, осуществляющий оперативно-разыск-

ную деятельность и обеспечивающий безопасность России. Предполагается, что Роскомнадзор должен направлять анонимайзерам требование подключиться к федеральной государственной информационной системе (ФГИС), в которой содержится информация о запрещенных сайтах, и блокировать доступ к этим ресурсам. Если анонимайзер не сделал этого в течение 30 дней с момента получения требования от Роскомнадзора, его заблокируют.

Источник: РБК